

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7700

Miercuri, 28 aprilie 1981

4 pagini, 50 bani

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 27 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, au fost dezbătute și stabilite o serie de măsuri privind mai buna gospodărire a fondului funciar. În acest cadru, a fost examinat modul în care sînt folosite terenurile în scopuri industriale, reliefîndu-se necesitatea îmbunătățirii indicilor sintetici privind gradul de ocupare a suprafețelor destinate obiectivelor de investiții și de producție. Prin măsurile adoptate, se asigură o creștere cu 4-10 la sută a gradului de folosire a terenurilor, ceea ce determină o reducere corespunzătoare a suprafețelor necesare pentru amplasarea acestor obiective. S-a precizat că indicii sintetici prevăzuți reprezintă limite minime obligatorii, beneficiarii obiectivelor de investiții avînd datoria ca - încă din faza de elaborare a documentației tehnice - să ia măsuri hotărîte pentru restrîngerea terenurilor la strictul necesar. De asemenea, pentru realizarea acestui obiectiv s-au stabilit taxe suplimentare pentru terenurile libere din incinta unităților sau din afara acestora, care nu sînt valorificate agricol.

În acest scop, Comitetul Politic Executiv a aprobat un proiect de decret pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 59/1974, apreciînd că noul act normativ creează condiții pentru o gospodărire mai eficientă a fondului funciar și, în același timp, stimulează beneficiarii de investiții să folosească în scopuri industriale terenuri neproductive sau cu un potențial de producție cît mai scăzut.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la fondul de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor pe anul 1981, precum și proiectul de decret corespunzător.

S-a stabilit ca, pentru o și mai puternică stimulare a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan, fondul total de participare la beneficii să fie, pentru anul 1981, de peste 2 miliarde lei, cu circa 111 milioane lei mai mare față de anul 1980.

Potrivit prevederilor legii, în cazul depășirii beneficiului planificat al unităților economico-sociale, fondul de participare stabilit anual poate fi majorat cu pînă la 25 la sută din beneficiile peste plan, diferențiat în raport de căile de realizare a acestuia, stimulîndu-se cu prioritate măsurile întreprinse pentru reducerea cheltuielilor de producție, depășirea valorii producției nete, creșterea generală a productivității, calității și eficienței economice, îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor incredintate.

Comitetul Politic Executiv a constatat că în acordarea fondurilor de participare la beneficii,

în anul 1981, s-au comis unele abuzuri și inechități, ceea ce a făcut ca unele cadre de conducere să beneficieze de sume mult mai mari în raport cu muncitorii și restul personalului din subordine. Criticînd aceste stări de lucruri, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în spiritul eticii și echității socialiste, sumele convenite pentru participarea la beneficii a cadrelor de conducere din unitățile economico-sociale să se stabilească proporțional cu sumele medii ce se acordă muncitorilor și personalului muncitor din respectivele unități. Comitetul Politic Executiv a cerut aplicarea fermă a prevederilor legii, astfel încît totalitatea premiilor și a altor stimulente ce se pot acorda în decursul unui an unei persoane să nu depășească trei retribuții tarifare lunare.

În vederea transpunerii corespunzătoare în viață a acestor prevederi, s-a indicat să se aducă îmbunătățirile necesare legislației în vigoare, să se urmărească cu mai multă fermitate, de către toate organele în drept, respectarea principiilor eticii și echității socialiste, pentru mai buna antrenare și stimulare a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în perioada 13-17 aprilie, în Republica Populară Chineză, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez și a Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor deosebit de fructuoase ale acestei vizite, ce se înscrie ca un eveniment istoric în cronica relațiilor româno-chineze, de trainică prietenie și solidaritate, de strînsă colaborare.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat despre vizita oficială de prietenie efectuată, în perioada 17-21 aprilie, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Democrată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene.

Comitetul Politic Executiv a apreciat în mod deosebit bilanțul rodnic al noului dialog româno-coreean la nivel înalt, care, și cu acest prilej, a evidențiat dezvoltarea continuă, fructuoasă a prieteniei frățești, tradiționale și a solidarității militante dintre cele două țări.

*

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme ale activității curente de partid și de stat.

În sporirea eficienței întregii activități economice, a cercetării științifice și dezvoltării tehnologice, în realizarea unei calități superioare a produselor realizate în județul nostru și destinate piețelor externe, un factor important îl ocupă eforturile consacrate reducerii continue a duratei ciclului de cercetare-proiectare-producere. Semnificația economică a acestei reduceri se impune cu stringență în condițiile actualului ritm al revoluției științifico-tehnice, cînd o serie de produse „mor” încă înainte de a se „naște”, datorită ciclului lung de cercetare-proiectare-producere de serie.

Pentru județul nostru, puternic industrializat, eare are sarcina de a sporii producția destinată exportului în ac-

tualul cincinal de nu mai puțin de 6 ori, comparativ cu realizările anului 1980, problema înnoirii sistematice și

Exigențe ale cincinalului științei, tehnicii, calității și eficienței

Scurtarea duratelor de asimilare a noilor produse

rapide a producției destinate partenerilor externi devine și mai importantă. La ora actuală - la nivelul județului - unul din trei produse la

calea exporturilor în 87 de țări de pe toate meridianele și paralelele globului. În lumina acestor sarcini,

în toate unitățile economice, în general, și în cele cu sarcini de export, în special, sînt obiectiv necesare adoptarea (reconsiderarea) unor pro-

Au îndeplinit planul pe primele patru luni ale anului

ICEMENERG, subunitatea Sibiu. Harnicul colectiv de oameni ai muncii de la această unitate raportează îndeplinirea planului pe primele 4 luni cu 4 zile avans. Timpul câștigat îi va permite să acționeze pentru pregătirea în cele mai bune condiții a lucrărilor ce urmează a fi efectuate în lunile ur-

LAURI PENTRU FRUNTAȘI

Teri, la Copșa Mică a avut loc festivitatea prilejuită de decernarea Drapelului roșu și Diplomei de întreprindere evidențiată pe ramură. Întreprinderii metalurgice de metale neferoase pentru rezultatele deosebite obținute în întrecerea socialistă, în îndeplinirea și depășirea planului de stat pe anul 1981.

Cu acest prilej tovarășul Boleslav Müller, directorul întreprinderii, a reliefat rezultatele bune obținute de cei aproape 4000 de oameni ai muncii de la I.M.M.N., sub îndrumarea organizațiilor de partid, sindicat și U.T.C., în îndeplinirea și depășirea principalilor indicatori economici pe anul 1981, realizări în care s-au evidențiat secțiile sulfat de

mătoare. Se are în vedere, în principal, realizarea unor noi instalații de automatizare necesare bunei funcționări a termocentralelor de la Rovinari și Turceni, aparatură ce va fi executată în afara lucrărilor cuprinse în plan.

Întreprinderea viei și vinului Sibiu. Inginerul Vasile Chilat, directorul întreprinderii ne comunică telefonic un nou succes obținut de colectivul acestei unități. Marți, 27 aprilie Întreprinderea viei și vinului Sibiu și-a îndeplinit planul pe primele 4 luni ale anului.

Grație avansului câștigat, pînă la finele lunii se va putea realiza o producție suplimentară a cărei valoare se cifrează la 4715 mii lei. Notabil este și faptul că planul la export a fost și el substanțial depășit. Aceste realizări sînt dedicate zilei de 1 Mai.

zinc, electroliza plumbului și rafinarea zincului, situate pe primele trei locuri în întrecerea între secții. Exprîmîndu-și satisfacția și mîndria pentru distincțiile obținute - care vor constitui un prețios îndemn pentru activitatea viitoare - vorbitorul s-a angajat, în numele întregului colectiv, de a nu precupeți nici un efort pentru a răspunde prin noi fapte de muncă, îndeplinindu-și exemplar prevederile planului și angajamentele asumate în acest an. Reprezentanții unor colective fruntase din întreprindere au întărit, prin cuvîntul lor, angajamentul comunist de a munci cu mai multă răspundere pentru a-și consolida succesul cucerit anul trecut.

De la Agenția C. F. R.

● În zilele de 30.IV-1.V.a.c. circulă trenul accelerat nr. 231 de la București la Deva cu plecarea din Sibiu la ora 20.07 (fără locuri rezervate). În zilele de 1-2.IV.a.c. circulă trenul accelerat nr. 232 pe ruta Deva - Sibiu - Piatra Olt - Caracal - București, cu plecarea din Sibiu la ora 10.24. În celelalte zile trenul respectiv nu circulă decît pe ruta București - Rm. Vilcea.

● Programul agenției este zilnic între orele 7 și 20; în 1.V.a.c. agenția este închisă, iar în 2.V.a.c. orarul de funcționare este 7-13.

În pagina a II-a
TRIBUNA ȘCOLII

grame speciale de acțiune cu „bătaie lungă” pentru reanalizarea fiecărui produs, ansamblu și reper în parte, în vederea scurtării ciclului cercetare-proiectare-producere.

Este un adevăr că în prezent în multe unități această perioadă s-a scurtat simțitor comparativ cu anii '75, dar este tot atît de adevărat că în altele acest ciclu cunoaște, încă, o perioadă nejustificat de mare. Practica demonstrează că tocmai acele unități care, din fel de fel de motive, lungesc ani de-a rîndul (uneori 3-4 ani) acest proces sînt mereu într-o „criză” de comenzi la export. Este firesc să fie așa. Timpul nu așteaptă, este necruțător! În condițiile actuale „factorul



(Continuare în pag. a III-a)

Prin cartierul Tereșian din Sibiu

„Sîntem fruntași pe Uniune, dar nu ne vom culca pe lauri!“

afirmă tov. Ioan Orlandea, președintele cooperativei „Timpuri noi“ din Sibiu

— V-aș ruga întâi și-ntii, tovarășe președinte, să-mi satisfacăți o curiozitate. Se spune că adunarea generală din luna februarie a avut pentru colectivul cooperativei o semnificație aparte. E adevărat?

— Este. Și nu se putea să fie altfel de vreme ce, cu acel prilej, cooperatorii noștri — să nu uităm că marea lor majoritate sînt invalizi! — le-a fost înminată, într-un cadru festiv, diploma de colectiv fruntaș pe U.J.C.M. în anul 1981, tot noi preluând de la „Tehnică nouă“ drapelul de cooperativă fruntașă. Iată așadar că, după ce am cochetat cîțiva ani la rînd cu locul I, am ajuns și fruntași pe Uniune, dar vă asigur că nu ne vom culca pe lauri.

— Este inevitabil să vă întreb, tovarășe Orlandea, care sînt realizările cu care vă mîndriți?

— În anul trecut, colectivul cooperativei „Timpuri noi“ și-a realizat și depășit sarcinile de plan la toți indicatorii. Notați: producția marfă și prestările de servicii — 104,8 la sută (cu o depășire de 5 milioane); producția marfă industrială — 104,6 la sută (5 mil. depășire); prestări de servicii pentru populație — 103,3 la sută (cu o creștere față de 1980 cu 17,9 la sută); producția fizică — 114,6 la sută; producția netă — 120 la sută (depășire peste 13 milioane); beneficiul — 204 la sută; livrări de mărfuri la fondul pieții — 101,5 la sută.

— Cum de sărbătoarea Inițiului de Mai ne mai despart puține zile, găsece oportunitate să trecem în revistă colectivele de muncă fruntașe. Vă ascult!

— La grupa I (prestări servicii către populație) cele mai bune s-au dovedit, în 1981, colectivele unităților Croitorie 1 și 2 (bărbați), respectiv Lenjerie (femei). La grupa II (prod. marfă), titlurile de fruntași au revenit unităților Tricotaje 1 și 3 și, respectiv, Bachelită. Alături de acestea se cuvin evidențiate și colectivele unităților Perii, Curelărie, Plicuri, Tricotaje 5 și 6, Marochinărie, Cizmărie 20 și 21, Croitorie 1 femei și altele. Fiindcă veni vorba de realizări, așa mai sublinia două aspecte care ne caracterizează. Primul: din totalul producției, 59 la sută se realizează cu munca la domiciliu, sector în care sînt antrenați 1 000 de cooperatori (din care 95 la su-

tă sînt femei). Al doilea: anul 1981 a marcat o puternică dezvoltare a producției în colaborare cu întreprinderile de stat, rezultatul fiind obținerea unei producții în valoare de peste 32 milioane lei.

— Cu siguranță că la acest buchet de realizări au contribuit și alți factori. Numiți-i, vă rog, pe scurt.

— Aș începe evidențind îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă la nivelul consiliului de conducere al cooperativei, precum și urmărirea zilnică a modului de realizare a sarcinilor. Un asemenea grafic „la zi“, cum este acesta din biroul meu, există în toate unitățile, el permițându-ne să știm în orice moment ce am realizat, ce restanțe avem și, implicit, care sînt urgențele, prioritățile unei săptămîni, luni etc. Apropo de aceasta, puteți reține că, în 1981, grija cotidiană pentru recuperarea materialelor refolosibile s-a soldat cu realizarea unei producții în valoare de peste 25 milioane lei. Asupra acestui aspect ne concentrăm și în continuare toate forțele. Înregistrăm, de asemenea, o foarte bună eficiență economică (rentabilitatea este de 22 la sută), cooperativa noastră autofinanțându-se de ani de zile, ceea ce înseamnă că nu apelăm la creditele de la stat.

— O ultimă întrebare, tovarășe președinte: avînd în vedere specificul forței de muncă de la „Timpuri noi“, ce ne puteți spune în legătură cu activitatea de asistență socială?

— Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale cooperativelor noastre a fost și rămîne la noi o sarcină fără termen scadent. Așa se face că, anul trecut, s-au acordat 51 de bilete la odihnă și tratament, din fondurile sociale s-au plătit aproape 500 mii lei, s-au distribuit ajutoare bănești în valoare de peste 44 mii lei unui număr de 40 cooperatori, s-au soluționat 14 cereri pentru locuință ș.a.m.d. Facem, așadar, tot ce depinde de noi pentru rezolvarea problemelor oamenilor și sîntem convinși că răspunsul lor, sub formă de produse de calitate, nu va întârzia, iar realizările primului trimestru din acest an vor fi amplificate.

— Vă mulțumesc!

Interviu consemnat de
MIRCEA BIȚU



Instalații moderne la tăbăcăria întreprinderii „13 Decembrie“ din Sibiu
Foto: FRED NUSS

AUTODEPĂȘIREA — „REMIU“ EFICIENT ÎMPOTRIVA ... AUTOMULȚUMIRII

Un adevăr trebuie consemnat din capul locului: desfășurarea conferințelor și adunărilor generale de dări de seamă la sindicate în acest an — în afara adunărilor generale ale oamenilor muncii sau conferințelor reprezentanților acestora — a oferit posibilitatea efectuării unor analize reale, temeinice, creînd, totodată, un cadru mult mai stimulat stabilirii celor mai adecvate măsuri pentru îmbunătățirea muncii acestora. O dovadă elocventă în relieful acestui adevăr ne-a fost dată și de conferința comitetului sindicatului de la întreprinderea sibiană „Drapelul roșu“.

De ce consemnăm această concluzie la aproape două luni de la desfășurarea respectivei conferințe? Din două motive: 1. Analiza făcută și rezultatele generale obținute demonstrează că respectivul sindicat se îndreaptă cu pași siguri spre ceea ce se cheamă un „sindicat model“; 2. Rememorînd și reliefind faptele concrete, atmosfera și spiritul conferinței, articolul de față se dorește a fi modalitatea gazetărească de argumentare a acestui adevăr incontestabil, în ideea de a servi ca un exemplu și pentru alte sindicate.

Iată, doar trei opinii-argumente exprimate de cadre competente, participante la conferință. **Paraschiva Micu, secretara comitetului de partid:** „În multe privințe activitatea sindicală s-a ridicat la un nivel superior, nivel la care doar cîteva din organizațiile noastre de bază au ajuns...“ **Ulpui Ciurea, directorul întreprinderii:** „Afirm cu toată certitudinea că sindicatul nostru, prin tot ceea ce face, dar mai ales prin acțiunile subordonate realizării sarcinilor economice și întăririi ordinii, a disciplinei, dovedeste cu prisosință că este

cu adevărat un partener de nădejde, activ și eficient al C.O.M. în îndeplinirea planului de producție“. **Paraschiva Vlad, secretară a Consiliului municipal al sindicatelor:** „Sindicatul dispune de un activ harnic și priceput, caracterizat printr-un ridicat nivel politico-organizatoric. Dincolo de înfruntarea pozitivă ce o are asupra activității întreprinderii, (unitatea îndeplinindu-și sarcinile de plan în cele 4 luni), serveste ca un exemplu demn de urmat pentru multe alte sindicate sibiene“. Poate tocmai de aceea sindicatul „Drapelul roșu“ a fost ales gazdă a numeroase schimburi de experiență, pentru sindicatele din industria ușoară, în organizarea propagandei vizuale, a lectoratelor tehnice, a învățămîntului politico-ideologic de masă și a protecției muncii.

Preocupă permanent de eliminarea unor neajunsuri care, oricum, se mai manifestă în activitate, și acționînd cu fermitate pentru autodepășire, membrii de sindicat, cu deosebire activul de bază, pun în valoare valențe constructive ale criticii și autocriticii, paralel cu identificarea de noi posibilități, căi și soluții de materializare a acțiunii umane conștiente.

Iată esența muncii politico-organizatorice a sindicatului de la „Drapelul roșu“. Ce poate fi mai elocvent, în acest sens, decît vorbele maestrului **Maria Melinte, cîstigătoare** locului I, cu formația de lucru pe care o conduce, în întrecerea socialistă pe anul 1981?: „Chemăm la întrecere toate cele 53 de grupe sindicale, pe toți cei 3 200 de oameni ai muncii din întreprinderea noastră! Să cîștige cel mai bun, să cîștige întreprinderea!“

LUCIAN JIMAN

Grija pentru soarta recoltelor — o cerință permanentă

Interviu cu ing. Teodor Flentea, director tehnic adjunct la I.A.S. Dealul Ocnei

— Tovarășe Flentea, ce culturi ați semănat în toamnă, pe ce suprafețe, ce măsuri ați luat pentru păstrarea densității plantelor?

— Am semănat, în condiții agrotehnice superioare, 280 hectare cu grâu și 572 hectare cu orz și orzoaică. Culturile au iernat bine. Pe suprafețele cu exces de umiditate în timpul toamnei, iernii și primăverii am luat măsuri pentru combaterea bălților. După inventarierea din 4 aprilie a.c. avem realizat la grâu o densitate între 450—525 plante/m.p. iar la orz și orzoaică între 450—550 plante/m.p.

Acum sîntem gata pregătiți pentru a începe erbicidatul. După calculele noastre în 3—4 zile această lucrare se va încheia. Am respectat sarcina ca toate terenurile ce vor fi semădate în primăvară să fie arate din toamnă. Pînă acum am încorporat sămînța în sol pe 230 hectare cu ovăz, 100 hectare cu cartofi de toamnă, 175 hectare cu gulii și sîcclă pentru furaje, 58 hectare cu

La zi în agricultură

porumb siloz, 548 hectare cu porumb pentru boabe și 200 hectare cu lucernă. Toate lucrările au fost realizate exemplar. Mai avem de semănat porumb pentru boabe pe 261 hectare și porumb siloz pe 329 hectare. Avem deja pregătit teren în avans. Cu mijloacele mecanice de care dispunem în 5 zile bune de lucru vom încheia semănatul și la această importantă cultură.

— Tovarășe Flentea, I.A.S. Dealul Ocnei are un puternic profil zootehnic. Ce măsuri ați luat pentru asigurarea unei puternice baze furajere care să asigure producții peste nivelul planului în zootehnie?

— Întreaga suprafață de pajisti (3031 hectare) a fost fertilizată cu îngrășăminte chimice (70 kilograme substanță activă/ha). Am pregătit din timp tabelele de vară. Începînd de astăzi (27 aprilie) după o acomodare de cîteva zile, am scos vacile din fermele I, II și VIII la pășune. Pe această bază scontăm să sporim producția de lapte pe vacă furajată pînă la 1 Mai cu minimum 2 litri.

Mai adaug faptul că am îmbunătățit și structura culturilor furajere. Așteptăm producții de peste 100 000 kilograme la hectar la sîcclă și gulile furajere. Am semănat cu lucernă 200 hectare teren fapt ce ne permite să îmbunătățim încă din acest an rațiile de fibroase. Am luat măsuri pentru realizarea de sămînță în unitate deoarece dorim ca de la anul să sporim suprafața cu leguminoase furajere la 400 hectare. În momentul de față facem combaterea chimică a dăunătorilor din culturile de sîcclă. Începînd de mîine dacă timpul va permite, vom începe prima prașilă.

I. FLESCHEAN

Concursul „FONDUL PĂCII“

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii aduce la cunoștință participanților la concursul pe bază de buletine „Fondul Păcii“ că pentru a da posibilitate unui număr cît mai mare de cetățeni să participe la concurs, depunerea buletinelor completate cu răspunsurile la întrebări se prelungește pînă la 31 mai 1982.

(Urmare din pag 1)

„timp“ a devenit unul din atuurile sau dimpotrivă din piedicile producătorilor. Să concretizăm: în timp ce la ora actuală în țara noastră durata cercetare-proiectare-punere în producție la mașinile unelte de complexitate medie este de 40—52 de luni, în țările dezvoltate economic este de 18—23 luni; la aparate de mecanică fină de complexitate medie este de 24—30 luni, respectiv 12—14 luni; la mobilă 18—24 luni, respectiv 9—15 luni; la confecții 3—6 luni, respectiv 6—9 luni etc. Desigur, cauzele sînt multiple, cu influențe hotărîtoare în prelungirea duratelor. Printre acestea menționăm: ● punerea cu întîrziere la dispoziția institutelor a liniilor de fabricație din unitățile beneficiare, pentru realizarea și încercarea prototipurilor sau a seriei experimentale. Unitățile beneficiare

argumentează că orice întrerupere a fabricației de serie afectează realizarea planului de producție. Firește, o asemenea optică este necorespunzătoare, întrucît trebuie înțeles o dată pentru totdeauna că înnoirea nu este o sar-

de referință pentru colectivele de cercetare-proiectare; ● lipsa, într-o serie de unități economice, a atelierelor proprii de realizare a prototipurilor; ● condiționarea acordării avizului de asimilare a unor noi produse cerute

priu-zise (avizare S.T.E., omologare preliminară, omologare finală etc.); ● obținerea cu dificultate a unor piese, subansamble sau repere ce se realizează prin cooperare ș.a.

Considerăm că în afară de evidențierea principalelor neajunsuri — sugestivă sursă de idei pentru scurtarea duratelor de asimilare — ar mai putea fi reținute de către cei interesați și o serie de sugestii printre care: ● asimilarea produselor noi să se efectueze în cadrul unor ateliere special amenajate în acest sens, sau în cadrul unor secții și ateliere special afectate acestui scop; ● aprovizionarea prioritară cu materii prime, materiale, S.D.V.-uri, piese prin cooperare pentru asimilarea produselor și tehnologiilor noi; ● perfecționarea întregului sistem de informare-documentare privind noile produse și tehnologiile etc.

Scurtarea duratelor de asimilare

cină facultativă. Pe de altă parte, institutele de cercetare-proiectare (inclusiv filialele din județul nostru) trebuie să pregătească din vreme, mai temeinic, realizarea efectivă a prototipurilor și a seriei zero, de așa manieră încît durata eventualelor întreruperi ale producției să fie cît mai mică; ● întîrzieri în procurarea modelelor unor produse care urmează a fi asimilate și care servesc ca etalon

pe piața externă, în institutele de cercetări și proiectări, de găsirea în țară a unui beneficiar interesat să achiziționeze prototipurile care, potrivit normelor în vigoare, trebuie valorificat; ● o serie de perturbări în asigurarea bazei tehnico-materiale necesare și în utilizarea acesteia; ● durate foarte lungi la o serie de produse pentru unele faze ale ciclului, complementare cercetării-dezvoltării pro-

TELEGRAME EXTERNE

● Un grup special al Secretariatului O.N.U. examinează în prezent, din însărcinarea secretarului general, posibilitățile de acțiune ale organizației în căutarea unei soluții diferențului dintre Argentina și Marea Britanie în problema Insulelor Malvine (Falkland), relatează agenția France Presse, citind surse de la Națiunile Unite.

● Ministerul Apărării al Marii Britanii a anunțat că au început așa-numite operațiuni de curățire în Insula Georgia de Sud, ocupată de elemente ale forței expediționare britanice din Atlanticul de sud, informează agenția U.P.I. Agenția E.F.E., care transmite aceeași știre, conchide că în acest fel ministerul britanic a lăsat să se înțeleagă că în insulă au rămas încă în libertate militari argentinieni — în afara celor 180 reținuți de britanici.

● Referindu-se, într-o alocuțiune rostită la un miting desfășurat la Londra, la diferendul anglo-argentinian în problema Insulelor Malvine (Falkland), liderul Partidului Laburist din Marea Britanie, Michael Foot, a declarat că rezolvarea prin forță a crizei ar constitui o „infringere”. Liderul laburist s-a pronunțat pentru participarea O.N.U. la realizarea unei „reglementări pașnice”. „Dorim ca rezoluția Consiliului de Securitate să fie corect aplicată, dar dorim, de asemenea, să se apeleze la maximum în acest scop la Națiunile Unite” — a spus Michael Foot.

● Președintele R.F. Germania, Karl Carstens, și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu creșterea șomajului în rândul tinerețului vest-german, transmite agenția D.P.A. Într-o cuvântare rostită la Lorrach, șeful statului vest-german a subliniat că lichidarea șomajului în rândul tinerei generații reprezintă una din cele mai importante sarcini ale momentului actual și a lansat un apel către politicieni și reprezentanții cercurilor economice de a nu precupeți nici un efort în această direcție.

● La Tokio a avut loc un miting organizat de sindicate pentru apărarea păcii, împotriva înarmărilor nucleare. În rezoluția adoptată la reuniune se subliniază necesitatea de a se activa lupta împotriva pericolului unui război nuclear, pentru interzicerea armelor nucleare, pentru curmarea cursei înarmărilor, relatează agenția T.A.S.S. Participanții la miting au cerut guvernului respectarea celor trei principii: de a nu introduce, de a nu produce și de a nu dispune de arme nucleare.

● Aproximativ 4000 de persoane au demonstrat, luni, la Atena, în semn de protest față de prezența flotei a VI-a americane în porturile grecești, relatează agențiile Reuter și Associated Press.

Demonstrații scandau lozinci, în care se exprima cererea ca navele de război ale S.U.A. să părăsească apele grecești. Totodată, participanții s-au pronunțat pentru lichidarea bazelor militare americane din Grecia și ieșirea țării din N.A.T.O.

Demonstrația a fost organizată de Comitetul panatolian pentru pace și destindere internațională.

● „Someri din toată lumea uniți-vă!”. Această este, potrivit cotidianului „The Guardian” chemarea lansată de noul sindicat al somerilor. Secretarul sindicatului, Maurice Pagot, a cerut somerilor din alte țări occidentale să se alăture marșului organizat la Paris, pe Champs Elysees.

Pentru moment, sindicatul are o nuanță intelectuală. Mai mulți membri ai comitetului sînt cadre universitare. Sindicatul este patronat de Simone de Beauvoir și de un grup de alți scriitori și oameni de știință laureați ai premiului Nobel.

Noul sindicat, menționează „The Guardian”, preconizează organizarea de dezbateri în centrele de recrutare a forței de muncă și o „masă rotundă” la Paris consacrate cauzelor reale ale șomajului și depistării mijloacelor pentru atenuarea acestui flagel.

● În decursul anului trecut, guvernul S.U.A. „nu a fost suficient de sensibil” la efectul pe care declarațiile sale despre un eventual război nuclear limitat l-au avut asupra opiniei publice din Europa occidentală, arată un raport întocmit de Comitetul pentru afaceri externe al Senatului american — citat de ziarul „New York Times”. Raportul constată, potrivit ziarului, că „limbajul agresiv al oficialităților americane a făcut să crească spaimele ce domnesc în rândul maselor populare europene în legătură cu un război nuclear”.

● Cunoscuți scriitori, pictori și artiști au participat la „Forumul păcii” desfășurat în Berlinul occidental. Participanții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu planurile și acțiunile N.A.T.O. care desfășoară o susținută pregătire în vederea amplasării într-o serie de state vest-europene a circa 500 de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune „Pershing-2” și de croazieră.

În cadrul „Forumului păcii” din Berlinul occidental a fost evidențiată lipsa de responsabilitate a afirmațiilor cu privire la „necesitatea reînarmării” și „a modernizării” arsenalelor racheto-nucleare ale N.A.T.O. din Europa occidentală. Asemenea planuri — au relevat participanții la forum — ascund pericolul transformării continentului european într-un pustiu lipsit de viață.

COOPERATIVA „ARTA SIBIULUI”

Piața Unirii nr. 4,

încadrează urgent:

- strungari în lemn, categoriile 4—6;
- tâmplari mobilă și articole tehnice din lemn, categoriile 4—6;
- croitoreasă, categoriile 4—5, pentru a putea fi încadrată în funcția de șef brigadă la secția Confecției articolelor de la Casa modei Sibiu.
- instalator gaz, apă, canal. — 211 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

A PUS ÎN VINZARE LOCURI DE ODIHNĂ, PE LITORAL:

- serii de 10 și 12 zile
- minivacanțe de 5 și 6 zile
- minivacanțe de 6 zile cu o zi la Varna.

Informații și înscrieri: Filiala Sibiu, telefon 1 25 59, Filiala Mediaș, telefon 1 18 85.

— 212 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

ORGANIZEAZĂ, în luna iunie, URMAȚOARELE EXCURSII:

- București—Chișinău ● Odesa—Rostov—Volgograd—Moscova—București (cu trenul, în perioada 17—29 iunie 1982).

Înscrieri și informații suplimentare la Filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și Filiala de turism Mediaș, telefon 1 18 85.

— 213 —

ANUNȚ

În conformitate cu prevederile Decretului Nr. 689/1973, Institutul de Cercetări-Produse Auxiliare Organice, str. Carpați nr. 8, Mediaș, organizează concurs în vederea promovării în funcția de cercetător științific principal gradul III și cercetător științific.

— 215 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

● Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Căciutu Mariana, întreprinderea „7 Noiembrie” Sibiu (3389)

— Chelariu Constantin, întreprinderea mecanică Mirsa (3390)

— Zank Ștefan, I.U.P.S. Sibiu (3391)

— Trandafir Ioan, I.F.E.F. Sibiu (3412)

— Goropciță Bucian, întreprinderea „Firul roșu” Tâlmăci (3427)

— Vlădăru Adrian, întreprinderea mecanică Mirsa (3431)

— Sima Gheorghe, întreprinderea „Libertatea” Sibiu (3436)

— Popa Maria, întreprinderea „Libertatea” Sibiu (3447)

— Sima Ioan, I.P.A. Sibiu (3461)

— Mohai Ilarie, I.P.A. Sibiu (3467)

— Răulea Traian, I.J.T.L. Sibiu (3467)

— Oancea Ioan, întreprinderea mecanică Sibiu (3468)

— Popescu Elena, întreprinderea „Firul roșu” Tâlmăci (3480)

— Tatu Angela, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu (3483)

— Bolta Vasile, C.P.J. Sibiu (3486)

— Fulea Ion, Șantierul 505 Sibiu (3489)

— Crișan Ioan, întreprinderea „Libertatea” Sibiu (3490)
Le declarăm nule.

● Pierdut contract de construire apartament, eliberat de O.J.C.V.L. Sibiu, pe numele Fărcas Maria. Îl declar nul. (3488)

● Pierdut abonament C.F.R., pe ruta Sibiu — Șeica Mare, eliberat pe numele Nistor Elisaveta. Îl declar nul. (3424)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vind medicament „Encephabol”, Sibiu, telefon 2 94 46, după ora 20. (3492)

● Vind Dacia 1300. Sibiu, telefon 2 89 31. (3448)

● Vind casă — 3 camere. Sibiu, telefon 3 43 86, orele 15—18. (3430)

● Vind Dacia 1300, Cisnădie, str. Stejarului 15, telefon 6 13 30, Stremțan. (3464)

● Vind apartament două camere, bucatărie, cămară, pod, pivniță, curte și grădină, în Gusterita. Informații în Gusterita, str. 30 Decembrie 23. (3460)

● Vind cîine „Doberman”, culoarea maro, 8 luni, cu certificat de origine. Informații Alba Iulia, telefon 1 25 80. (3475)

● Vind apartament în imobil unicat — două camere, dependințe numeroase — suprafața totală 72 m.p. — Primim numai oferte ferme. Cartier Strand, bloc A 2, ap. 5, orele 17—19. (3457)

● Vind casă, central, singur în curte, prin schimb. Sibiu, telefon 1 74 08. (3470)

● Vind, prin schimb, apartament confort I sporit, trei camere, dependințe, pivniță, cartier Strand — vile. Ofer garsonieră I.L.L., str. Negoi. Doresc apartament I.L.L., 2—3 camere, cartier Gh. Gheorghiu-Dej, împrejurimi. Telefon 3 02 39. (3433)

● Cedez contract apartament două camere confort I, Mihai Viteazul. Telefon 2 37 69. (3473)

● Vind Dacia 1300. Sibiu, telefon 2 69 89. (3398)

● Vind ladă frigorifică, Cristian, str. XIII, nr. 42, familia Kufleitner. (3381)

● Vind casetofon. Sibiu, telefon 1 41 05, orele 15—22. (3395)

● Vind Dacia 1300 (fabricație 1982). Telefon 2 65 62, orele 18—21. (3395)

● Vind pernă electrică și medicament „Milurit”. Sibiu, telefon 1 12 73. (3471)

● Vind medicament Volon A 40. Adresați Mediaș, telefon 1 25 10. (M.P.)

● Vind set motor Skoda S 100. Sibiu, Gh. Gheorghiu-Dej, bloc 5, ap. 4. (3465)

● Vind radiocasetofon nou, stereo, japonez, patru difuzoare, orgă de lumină. Str. Xenopol 21, telefon 1 75 63. (3478)

● Vind Dacia 1300, stare bună. Cristian, str. XIII, nr. 34, telefon 5 92 28. (3482)

● Vind presă cărămidă. Adresați comuna Gura Riului, telefon 212. (3485)

● Vind pianină, placă bronz. Sibiu, telefon 1 26 37, orele 19—21. (3437)

● Vind radiocasetofon stereo „Sankei”, exceptional și casete. Strand, bloc 11, ap. 33. (3220)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Ofer 4 camere, dependințe, (încălzire centrală), ultracentral, Oradea. Doresc două camere, dependințe, Sibiu. Telefon 991/1 33 80. (3459)

● Ofer două apartamente a două camere, proprietate (Strand — Hipodrom), pentru casă proprietate — două — trei camere mari, central, sau apartament (cărămidă) — trei camere, central, sau vilă Strand, etaj I, sau vind apartamentele și cumpăr casă sau apartament (menționate mai sus). Variante, Informații Strand, bloc B 1, ap. 5, telefon 2 11 28, Sibiu, orele 17—19. (3476)

INCHIRIERI

● Inginer, necăsătorit, caut cameră — intrare separată, confort, acces. Telefon 3 39 30, orele 16—18. (3472)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia pensionării tovarășei lor de muncă, ELENA TIBORI, colectivul secției și serviciul R.M.E. de la „Independența” Sibiu îi urează multă sănătate și un călduros „La mulți ani!” (3298)

Cu ocazia aniversării a 70 ani, copiii, ginerii, noră și nepoții urează dragei lor mamă MARIA HUTER (Maister) — sănătate și viață îndelungată! (3393)

● La aniversarea a 25 de ani de căsnicie, fiica, ginerii și nepotul urează dragilor lor părinți LENUȚA și LIVIU VALASE — „La mulți ani” — sănătate și fericire! (3469)

Sotul și copiii anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor

ANA MIRCEA

— 56 ani —

Înmormîntarea va avea loc azi, 28 aprilie 1982, ora 12, din str. Putnei nr. 29, Sibiu.

Familia îndurerată mulțumește tuturor celor care le-au fost alături, la marea durere pricinuită de pierderea neuitatei lor

ILEANA VINTILA

(3405)

Liviu — sot, Adrian — fiu, Camelia — noră și nepoții, împreună cu rudele, anunță cu mare durere încetarea fulgerătoare din viață a celei care a fost

ELENA COMAN

— 56 ani —

Înmormîntarea are loc joi, 29 aprilie, ora 14, din cimitirul central Sibiu. (3491)

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost o bună soție, mamă și bunică

ANA SASU

Sebeșu de Jos

Familia

(3458)

● Colectivul atelierului de proiectare II — întreprinderea mecanică — este alături de colegul lor Eugen RUSU, în greaua pierdere suferită prin decesul mamei sale și transmite sincere condoleante familiei. (3479)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEIAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10, Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică — cultură 1 25 06; Administrația — Secția socială — Sport — scrisori 1 31 83; Tiparul întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —